МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ
Икономически най-изгодната оферта
„Оптимално съотношение качество/цена“ по чл. 70, ал. 2, т. 3 от ЗОП
Преди да пристъпи към оценяване на показателите от техническите оферти на участниците, комисията проверява дали същите са подготвени и представени в съответствие с изискванията на документацията за обществената поръчка и техническите спецификации. Комисията предлага за отстраняване от процедурата участник, който е представил техническо предложение, което не отговаря на предварително обявените условия на Възложителя.
Комисията прилага методиката по отношение на всички, допуснати до оценка оферти, без да я променя.
Офертите се класират по низходящ ред на получената комплексна оценка, изчислена на база на определените показатели, като на първо място се класира офертата с най-висока комплексна оценка.

Оценката се извършва по посочените показатели и съответните им относителни тежести и съгласно комплексната оценка (КО) по следната формула:
КО = СИС + МНФ + ПИДС + ФП, където:
1. Показател „Срок за изпълнение на строителството“ (СИС) с максимален брой точки 10;

2. Показател „Мерки за осигуряване на нормалното функциониране на сградата при изпълнение на СМР“ (МНФ) с максимален брой точки 15
3. Показател „План за изпълнение на дейностите по строителство ” (ПИДПС) с максимален брой точки 20.
4. Показател „Финансов показател” (ФП) с максимален брой точки 55.

Максимален брой точки КО – 100
Показатели за оценяване:
1. Показател СИС „Срок за изпълнение на строителството“ с максимален брой точки - 10. 
Максималният брой точки (10 точки) по този показател получава офертата с предложен най-кратък срок за изпълнение. 

Точките на останалите участници се определят в съотношение към най- краткия предложен срок по следната формула:


     СИСmin

СИС= 10 х --------, 


      СИСn
СИСn – срокът за изпълнение на строителството, предложен от съответния участник;

СИСmin – предложеният най-кратък срок за изпълнение на строителството.

Забележка: За дейностите, включени в обхвата на обществената поръчка, срокът за изпълнение следва да бъде не по-кратък от 90 календарни дни и не по-дълъг от 125 календарни дни.  Предложеният срок за изпълнение на строителството следва да бъде цяло число!

3. Показател МНФ „Мерки за осигуряване на нормалното функциониране на сградата при изпълнение на СМР“ с максимален брой точки - 15. 
Участникът следва да анализира аспектите на ежедневието и функционирането на сградата и проявленията на отрицателно влияние на строителния процес върху тях на база предвидените дейности в техническите спецификации, конкретните особености и опита на участника при изпълнението на подобни обекти като определи мерки за намаляване на затрудненията по всеки един от идентифицираните от възложителя аспекти на ежедневието, а именно: 

- физически достъп до сградата за служителитe, учениците и посетителите на училището; 

- осигуряване на безпрепятствено функциониране на училището;
- осигуряване на безпрепятствен достъп и опазване на прилежащото дворно пространство;
Участникът следва да предвиди мерки по всеки един от идентифицираните от Възложителя аспекти. По всяка от предложените мерки да се предвидят дейности за контрол и дейности за мониторинг, с цел минимизиране на проявленията на отрицателно влияние на строителния процес върху посочените аспекти.

Предложените от Участника мерки следва да:

· съответстват на нормативните изисквания за изпълнението на дейността, предмет на обществената поръчка, техническите спецификации и условията на настоящата обществена поръчка;

· са насочени към конкретен елемент или съставна част от конкретния предмет на поръчката, за който се отнасят;

· бъдат изпълними с практическо прилагане спрямо упоменатите аспекти.
Същите да бъдат съобразени с избора на технологичен подход от страна на участника и да намерят своето отражение при определяне на срока за изпълнение на поръчката, както при организацията на строителния процес. Предложените от участника мерки не трябва да се препокриват със задълженията на участника по изискванията на ЗБУТ и други предвидени в нормите за изпълнение на строителството, а трябва да ги надграждат.
В случаите, когато Участник не представи мерки за осигуряване на нормалното функциониране на сградата при изпълнение на СМР по идентифицираните аспекти, и/или не предвиди дейности за контрол и мониторинг по съответната мярка, с цел минимизиране на проявленията на отрицателно влияние на строителния процес върху посочените аспекти по време на изпълнението на договора, и/или представените мерки не са съобразени с предложените от участника технологичен подход и организация на строителството, същият ще бъде отстранен от участие в процедурата. Участник предвидил по една мярка за намаляване на затрудненията по всеки един аспект не получава допълнителни точки по този показател.
Точките по този показател се присъждат, за всяка една мярка поотделно, както следва:

- Предвидени са по две мерки за намаляване на затрудненията по всеки един от аспектите, идентифицирани от Възложителя – по 2 точки;

- Предвидени са по три и повече мерки  за намаляване на затрудненията по всеки един от аспектите, идентифицирани от Възложителя – по 5 точки;

4..Показател „ План за изпълнение на дейностите по строителство ” (ПИДС) с максимален брой точки 20.
Оценката по показател „План за изпълнение на дейностите по строителство ” се извършва на база експертно мнение на членовете на Комисията по оценка. Оценката по този показател има за цел да прецени качеството на изпълнение, респективно качеството на крайния продукт от изпълнението на всяко конкретно предложение.

За целите на оценката по този показател, Възожителят идентифицира следните ключови моменти за постигане на качество на резултата от изпълнение на обществената поръчка:

· качествено и в съответствие с целите на проекта изпълнение на строително – монтажните дейности;

· максимално съхраняване и експониране на оригиналната визия на сградата на училището – недвижима културна ценност.

Базови изисквания на Възложителя при оценка на офертата по показател „План за изпълнение на дейностите по строителство ”

Планът следва да отговаря на изисквания на Възложителя, посочени в документацията, техническите спецификации, инвестиционния проект и да отговаря на изискванията за минимално съдържание, описани в Раздел III Съдържание на офертата.
Техническо предложение, чийто План за изпълнение на дейностите по строителство не съдържа изброените в документацията елементи, и/или не отговаря на изисквания на Възложителя посочени в документацията за участие, техническите условия и спецификации и нормативните разпоредби не се допуска до последващо оценяване. 

Оценка на факторите, влияещи върху качеството на изпълнение на поръчката:

· Предложен е модел на контрол на качеството, обхващащ всички етапи и аспекти на строителния процес. Предложените процедури за контрол обосновават качественото и в срок изпълнение на обществената поръчка, обвързано с предложените от участника срок и качество на изпълнение, и в съответствие с изискванията на възложителя и нормативната уредба. Предложен е комплекс от мерки за гарантиране постигането на специфичните цели на обществената поръчка в съответствие с най-добрите налични практики за съхранение и експониране на недвижимото културно наследство. Мерките следва да обхващат всички етапи и задачи, свързани с изпълнението на обществената поръчка. Предложените мерки да включват като минимум следните аспекти на управление и изпълнение на обществената поръчка – проучване и документиране, планиране и подготовка, контрол по време на изпълнението. При наличие на посоченото обстоятелство, работната програма получава 20 точки.
6. Показател ФП „Финансов показател“ с максимален брой точки 55.
Изчислява се по формулата: 


    Цmin

ФП= 55 х --------, 


     Цn

Цn – цената, предложена от съответния участник;

Цmin – предложена най-ниска цена за изпълнение на поръчката;

От участие в процедурата се отстранява участник, предложил цена за изпълнение на поръчката по-висока от определената от Възложителя в Раздел IV от настоящата документация финансова рамка.

Забележка: При извършване на изчисленията при получаване на оценките по съответните показатели ще се използва закръгляване до втория знак след десетичната запетая.
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